

为了隆重表彰在抗击新冠肺炎疫情斗争中作出杰出贡献的功勋模范人物,弘扬他们忠诚、担当、奉献的崇高品质,根据第十三届全国人民代表大会常务委员会第二十一次会议的决定,授予下列人士国家勋章、国家荣誉称号:

- 一、授予钟南山“共和国勋章”。
- 二、授予张伯礼、张定宇、陈薇(女)“人民英雄”国家荣誉称号。

中华人民共和国主席 习近平

2020年8月11日

中共宣城市委机关报 宣城日报社出版 国内统一连续出版物号CN34-0015 代号25-32 第9452期 今日4版 报训: 立言 公信 融合 创新

习近平作出重要指示强调

坚决制止餐饮浪费行为切实培养节约习惯 在全社会营造浪费可耻节约为荣的氛围

新华社北京8月11日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对制止餐饮浪费行为作出重要指示。他指出,餐饮浪费现象,触目惊心、令人痛心!“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦。”尽管我国粮食生产连年丰收,对粮食安全还是始终要有危机意识,今年全球新冠肺炎疫情所带来的影响更是给我们敲响了警钟。

习近平强调,要加强立法,强化监管,采取有效措施,建立长效机制,坚决制止餐饮浪费行为。要进一步加强宣传教育,切实培养节约习惯,在全社会营造浪费可耻、节约为荣的氛围。

习近平一直高度重视粮食安全和提倡“厉行节约、反对浪费”的社会风尚,多次强调要制止餐饮浪费行为。2013年1月,习近平就作出重要指示,要求厉行节

约、反对浪费。此后,习近平又多次作出重要指示,要求以刚性的制度约束、严格的制度执行、强有力的监督检查、严厉的惩戒机制,切实遏制公款消费中的各种违规违纪违法行为,并针对部分学校存在食物浪费和学生节俭意识缺乏的问题,对切实加强引导和管理,培养学生勤俭节约良好美德等提出明确要求。

党的十八大以来,各地区各部门贯

彻落实习近平重要指示精神,采取出台相关文件、开展“光盘行动”等措施,大力整治浪费之风,“舌尖上的浪费”现象有所改观,特别是群众反映强烈的公款餐饮浪费行为得到有效遏制。同时,一些地方餐饮浪费现象仍然存在,有关部门正在贯彻落实习近平重要指示精神,制定实施更有力的举措,推动全社会深入推进制止餐饮浪费工作。

国家主席习近平签署主席令

授予在抗击新冠肺炎疫情斗争中作出杰出贡献的人士国家勋章和国家荣誉称号

新华社北京8月11日电 国家主席习近平11日签署主席令,根据十三届全国人大常委会第二十一次会议11日下午表决通过的全国人大常委会授予在抗击新冠肺炎疫情斗争中作出杰出贡献的人士国家勋章和国家荣誉称号的决定,授予钟南山“共和国勋章”,授予张伯礼、张定宇、陈薇(女)“人民英雄”国家荣誉称号。

在抗击新冠肺炎疫情斗争中,涌现出一大批可歌可泣的先进典型。为了隆重表彰在这一斗争中作出杰出贡献的功勋模范人物,弘扬他们忠诚、担当、奉献的崇高品质,根据宪法、国家勋章和国家荣誉称号法,十

三届全国人大常委会第二十一次会议作出关于授予在抗击新冠肺炎疫情斗争中作出杰出贡献的人士国家勋章和国家荣誉称号的决定。

授予在抗击新冠肺炎疫情斗争中作出杰出贡献的人士国家最高荣誉,有利于大力宣传抗疫英雄的卓越功绩和光辉形象,强化国家尊崇与民族记忆;有利于强化爱国主义、集体主义教育,弘扬社会主义核心价值观;有利于充分展示中华儿女众志成城、不畏艰险、愈挫愈勇的民族品格,为顺利推进中国特色社会主义伟大事业,实现第一个百年奋斗目标凝聚党心军心民心。

孔晓宏主持召开市政府第57次常务会议

本报讯 8月11日下午,市长孔晓宏主持召开市政府第57次常务会议,传达学习省委常委扩大会议及全市上半年经济运行分析会精神,讨论《宣城市2020年上半年国民经济和社会发展规划执行情况报告》《宣城市2020年上半年预算执行情况的报告》《宣城市市本级重大招商引资项目评审暂行办法》《宣城市招商引资引荐人奖励暂行办法》等。

会议指出,要认真学习、深刻领会省委常委会扩大会议及全市上半年经济运行分析会精神,切实把省委、市委有关决策部署要求吃准、吃透,进一步统一思想、坚定信心,竭尽全力完成全年各项任务,实现“两战赢、夺胜利”。要坚持目标引领,对标对表找差距,紧盯目标抓调度。各地各部门要守土有责、守土尽责,确保各项决策部署落地生根,切实抓好下半年尤其是三季度各项重点工作,力争三季度主要经济指标增幅进入全省第一方阵。

会议指出,上半年全市经济运行总体平稳,呈现逐步复苏、稳中向好的态势。同时,要正视面临的严峻形势,抢抓机遇、应对挑战。要深入学习贯彻中央政治局会议精神,统筹推进疫情防控、防汛救灾、灾后重建和经济社会发展,扎实做好“六稳”“六保”工作,坚定不移“对标沪苏浙、争当排头兵”,确保实现全年经济社会发展目标任务。

会议指出,今年以来全市各级有效发挥财政政策作用,财政预算执行总体平稳。要确保财政健康稳定运行,进一步加强预算绩效管理,强化科学统筹,优化支出结构,牢固树立“过紧日子”思想,不断提高财政资源配置效率和效益。要加强形势研判,挖掘增收潜力,依法依规组织收入,从严控制和压减一般性支出。要全程监控直达资金落地见效,确保资金直达基层、直接惠企利民。

会议强调,制定出台《宣城市市本级重大招商引资项目评审暂行办法》,有利于完善市本级重大招商项目科学决策机制,有利于提升招商引资质量和效益。要深入开展“百日攻坚”行动,主攻牵动性强、关联度高、投资规模大的产业链项目。要成立工作专班,借助智库外脑,强化硬性考核,聚力招引一批大项目、好项目。要强化部门协作,做细项目前期工作,把好项目准入关,突出项目投入产出率,以“亩均论英雄”,有效解决项目落地存在的问题,切实提高项目线索转化率、签约率、落地率、开工率,加快形成一批新的经济增长点、支撑点。

会议还研究了提升金融服务实体经济能力、完善企业全生命周期金融综合服务试点、银行业金融机构支持地方经济发展考评办法、外贸促进政策、2019年度全市安全生产和消防工作考核结果等事项。(本报记者 谭艺莹)

我市中心城市建设由外延式扩张向内涵式提升转变

抓“六保”促“六稳” 育新机开新局

本报讯 今年以来,我市按照“提质、提速、提效”总体要求,以城市品质提升为抓手,组织实施城市畅通、安居、活水、美丽、保安“五大工程”,推动城市建设由外延式扩张向内涵式提升转变。

今年计划实施城市建设项目257个,其中工程建设项目169个。彩南湖片区综合规划已挂网招标,城市双修规划、空港区总体规划、铁路枢纽总图规划已完成初稿编制,巷口桥多式联运综合物流中心规划完成项目建议书编制;70个续建项目已经完工22个。陵阳路二期、青

弋江大道六标、青弋江大道七标等12条重要节点道路接续打通,火车站西广场工程按时投入使用,北师大宣城学校二期完成约80%;新建项目已开工17个,中央公园4月进场,城区活水工程西线已通水,城区道路雨污分流改造工程已进场,21个老旧小区综合整治已全部启动改造并部分完工。

据了解,1至6月,市本级完成城市基础设施建设和房地产投资约64亿元,受新冠疫情影响,宏观经济下行等因素影响较去年同期下降约20%,但相较一季度来看,4至5月完成投资与去年同期基本持平,6月完成投资进一步回升。(本报记者 利成志)



董末平:奉献最美年华 守护村民健康

■本报记者 徐文宣

从泾县云岭镇出发,沿着206县道穿过8公里蜿蜒的山路,就来到了安宁祥和的章渡村。每天早上,村里人最多的地方就是卫生室。在这里,今年48岁的村医董末平已经坚守了整整30年,从18岁参加工作,她将自己最美好的青春年华奉献给了农村卫生事业,只为守护村民的健康。

“村医这份工作使我的生活更加充实,也充满幸福感和成就感,我会一如既往地坚守在最基层。我坚信在上级党和政府关怀下,我们乡村医生未来的路会越来越宽,乡村医生明天会越来越美好。”在只有她一个人的卫生室,她的坚持赢得了村民的拥护和肯定,而一份份沉甸甸的表彰,让她在村医的道路上奋发踔厉。

初心不负青春韶华

小时候的董末平家庭贫困,父亲患有胆囊炎、慢性支气管炎、慢性阻塞性肺疾病、肺源性心脏病等多种疾病,长期卧床十几年,母亲也患有丝虫病和心脏病,频繁发作,父母常年忍受病痛折磨,痛苦的呻吟深深地刺痛着她的心灵,父亲最终因无钱治疗而永远地离开了她,父亲的去世让她悲痛欲绝而又无能为力。自此学医的种子在她的心里播种,她立志要去做一名医生,去救治那些饱受病痛折磨的病人。

“在此之前,其实我连打针都不敢直视。”董末平笑着说,下定决心之后,初中毕业的董末平克服了心理恐惧,在章渡卫生院从师学医,三年的磨砺后,自此踏入医途,披上洁白的大褂,在章渡村卫生室开始了她的行医生涯。

“当时村里医疗条件比较差,缺医少药。”董末平奔走在乡间,以高度敬业的精神、严肃认真的工作态度、一丝不苟的工作作风,急患者之所急,想患者之所想。春夏秋冬,无论风吹日晒,她总是披星戴月,随叫随到,只为解患者之疾苦。

上午在卫生室坐诊,下午到村子里巡诊,每天要赶10多公里山路,经常要忙到晚上9点多才能歇下来。初心不负青春韶华,在平凡的岗位上兢兢业业、任劳任怨的董末平也让村民们赞许有加。30年来,随着年龄的增长,赞许似乎渐渐成了敬重,因为村民都将健康托付于她。

“我觉得没啥,医生就是给人看病的,这是我的工作。”谈到扎根基层的艰辛,董末平淡淡地回答诠释了“医者仁心”的深刻内涵。

脚步丈量下的坚守

村卫生室面向的是农民群众,刚开始行医时,农村条件非常艰苦,一个身背出诊箱、车前挂着出诊包、车后载着女儿的身影总是穿行在村间小路,道路崎岖的地方只能推着自行车走上好几里路到病人家里帮病人打针,逢到有河流时,就先把女儿背过去,然后再把出诊箱和出诊包背过去,再把自行车搬过去。

有一次带着女儿出诊时,被一条恶狗追着,两个人都摔倒了。女儿哭着说:“妈妈,我们以后走大路,不要走小路。”孩子那时候小,还不懂,到农户家哪有大路可走。回忆起这段往事,董末平露出了微笑。

“那时候看一个病人就一块多钱,大多数病人还给不起医疗费,只能赊账,到有钱时再给。有的困难实在没钱我也便不再收。”在一个穷山村当村医谈何容易,与其说是看病行医,不如说是情感付出。

这么多年,董末平跑遍了村里的每一条小道,对每一户村民的身体健康状况都了如指掌,谁患过哪些慢性病,谁对哪些药物过敏、谁家有几个小孩、谁有没有烟酒嗜好、谁有什么饮食习惯等等,她比谁都清楚。

2008年的冬天,雪似乎下得比往年都要大,在大雪纷飞的夜晚,董末平被急促的敲门声惊醒,迅速起身看到她原来是村上的董大哥,“董医生我媳妇肚子痛,应该快要生了。”董大哥焦急地告诉她,可是两年没有接生过的她只能让他联系县级医院,但是由于大雪封路,各个医院救护车都已经无法出行,看着焦急的董大哥,董末平没有再去选择,拿起了她的产包和高压消毒锅,踩着齐膝的大雪,赶住了产妇家中。

在认真的检查处理过后,一个八斤重的女婴终于在第二天的早晨出世了,可是在剪脐带时,产妇出现大出血,这也是她最担心的事。“我当时只能迅速地包好孩子,一边吩咐家属去章渡医院购买缩宫素,一边冷静地为产妇娩出了胎盘。”没有任何的急救设备,也没有救护车能赶来,但是她必须凭借她所有的经验去让产妇不再出血。

在一段时间的处理后,血终于止住了,她悬着的心终于落下来了,大人和小孩都平平安安,董大哥瘫在了地上说不出话来,就这样她成了董大哥一家的救命恩人,时至今日,她都被这个孩子称呼为“救命奶奶”。回忆起这段往事,董末平还心有余悸。

“医者,先做人,后行医。”采访中董末平一直这样强调,在乡村行医生涯中,她始终把医德作为乡村医生的灵魂,以解救病人的痛苦为己任。而可以依靠的只有她自己的脚步。

点滴小事书写“医者仁心”

“董医生,俺这几天咳嗽病犯了,拿点儿药吧!”“董医生,俺娘的头又有些懵,赶紧输点儿液吧!”“董医生,先给俺闺女看看,她眼咋肿了?”……7月20日一大早,章渡村卫生室就有不少来看病的村民,董末平忙得连早饭都没顾上吃。

有病人常问董末平过年过节不上班,她总开玩笑地说:“从正月初一上到腊月三十晚。”只要村民有需要,一个电话不管多晚,她随叫随到。村民们都说,董医生重情重义。董末平却说,这是自己对村民的承诺,更是为医者最重要的责任。

(下转第四版)

孔晓宏到联系社区检查指导文明创建工作

本报讯 8月11日上午,市长孔晓宏深入联系社区现场检查指导文明创建等工作。市政府秘书长盛浩,市直相关单位和宣州区政府主要负责同志等陪同。

孔晓宏一行首先来到水稻良种场大院检查。该院是一个拆迁遗留的大院,院内现仍有住户在此居住耕种,严重影响创建成果。孔晓宏详细了解区域情况,与住户亲切沟通,询问生活状况,了解当前诉求。他要求,要进一步摸清情况,有针对性地制定工作方案,分类施策,推进拆迁遗留问题处置到位,切实改善人居环境。

国鑫小区五期东侧沿铁路线绿化长廊长期无人管理,附近居民在此种菜,杂草丛生。孔晓宏实地察看环境,认真听取情况介绍,要求加快提升区域环境品质,满足群众对城市公共空间需求。同时,要全面梳理排查类似问题,做到发现问题及时督促整改到位,确保主体责任落实到位、工作落实到位。

随后,孔晓宏来到贝林阳江港湾小区,随机走访了文明创建联系人陈亮、吴小

月、股本超、周爱萍,与他们亲切交谈,听取他们对文明创建工作的意见和建议,并向他们发放文明创建宣传材料,宣传文明创建相关知识,对他们积极支持、主动参与创建工作表示感谢,希望他们一如既往地关注、支持、参与全国文明城市创建工作。

孔晓宏在检查中强调,各相关部门要坚持问题导向,聚焦短板弱项,集中攻坚突破,着力查漏补缺,做到逐个问题破解,逐项补齐短板,确保文明创建不留死角、不留盲区。要充分发动群众,提高创建工作的群众知晓率、参与率和支持度,形成全社会同心同向、人人参与、共建共享的强大合力。要坚持创建为民,从小处着手,从细微处做起,真正把各项工作落实到老百姓心坎里,使创建成果更多更好地惠及广大人民群众。要坚持抓常态、抓长远,强化组织领导,加强协调联动,抓住关键环节,压紧压实责任,健全长效机制,实现系统谋划、通力合作、标本兼治,高标准、高质量做好创建各项工作。

(本报记者 何媛媛)

奋力夺取 全国文明城市 国家卫生城市 两连冠

宣城经开区迅速行动 抓好“两创建一提升”

本报讯 连日来,宣城经开区迅速行动,明确责任、抓好落实,全力以赴开展“双城”创建和住宅小区管理水平提升专项行动。迅速进入实战状态,明确文明创建责任。宣城经开区主要负责人牵头召开“双城”创建和住宅小区管理水平提升专项行动推进会。三个街道及相关单位也分别召开了推进会。同时,印发相关文件,明确责任单位,要求各责任单位开展自查,做到对标达标,精准达标。

党员进社区报到,干部职工入户走访。宣城经开区党工委和街道党工委要求党员到所在社区报到,参与所在社区文明创建活动。截至目前,管委机关已有99名党员到社区报到,体彩、金坝街道机关支部共96名党员已全部完成去社区报到,经开区各社区接收党员报到数为1016人。8月3日下发经开区干部职工入户走访通知,要求干部职工进行入户走访,要求于8月10日前完成第一轮走访任务,发放1万份《市民文明手册》。(下转第四版)